



10月21日，“海南农信杯”2014年环岛国际公路自行车赛迎来第二赛段的比赛，当天，来自16个国家和地区的20支车队从澄迈出发，途经定安县，最终到达赛段终点海口市。中午12时许，车队开始进入定安赛段，来自世界各国的顶尖自行车车手在定安上演了自行车版的“速度与激情”。

车队进入定安前，定安赛段的赛事沿途早已经彩旗飘扬，为赛事营造了浓郁的气氛，尽管天公不作美下起了小雨，但群众的热情丝毫不减，沿途各地，人们都争先恐后挤在公路两旁，一睹世界顶级车手的风采。

中午12点40左右，第一集团的选手首先来到位于龙门镇定南中学的县内第一个冲刺点展开激烈争夺，中国恒祥职业队的王美银一马当先带领突围第一集团率先冲过。

13点30分左右，车队进入定安路段的第二个冲刺点，在定安群众热情的呐喊助威声中，依旧是中国恒祥职业队的王美银带领突围第一梯队的3名选手率先冲过冲刺点，紧接着，第二波冲刺队员以大集团军的形式向冲刺点快速冲来，引起现场观众的一片欢呼和呐喊，为来自中国和其他国家地区的车队和选手加油助威。

最终意大利蓝波美利达职业队的博尼法齐奥笑到最后，以5小时4分50秒的成绩

## 速度与激情

2014年环岛公路自行车赛第二赛段定安段开赛

■ 黄荣海



车手骑行经过雷鸣镇路段。王聘钊 摄

率先冲过终点。

为应对赛事突发事件，环岛自行车赛定安段在每个冲刺点都配有医疗服务点，并派遣救护车一路跟随车队。

据了解，本届环岛赛事级别为洲际2.HC级，是亚洲顶级洲际公路自行车赛，比赛时间为10月20日至28日，历时9天。

比赛起、终点均设在澄迈县，分设澄迈绕城赛、澄迈-屯昌-定安-海口赛段、海口-文

昌赛段、文昌-万宁赛段、万宁-三亚赛段、三亚亚龙湾-乐东-东方赛段、东方-五指山赛段、五指山-琼中-儋州赛段、儋州-临高-澄迈赛段等9个赛段。比赛路线沿顺时针方向行进，途经海南省除三沙市外的18个市县，总奖金为35万美元。而澄迈-屯昌一定安一海口的赛段，赛程207.2公里，则是9个赛段中唯一超过200公里的长赛段。

10月21日，2014第九届环海南岛国际公路自行车赛进行第二赛段的争夺，当天中午11时50分许，车队进入龙门镇定南中学冲刺点时，受到了当地群众的热情欢迎。来自龙门镇的舞龙队尽显其能，将现场气氛推向高潮的同时，也为赛事增添一道精彩的文化套餐。

龙舞在龙门镇是深受群众喜爱的一项集体民间活动，龙舞表演极为精彩，极具观赏性。龙门镇龙舞在定安享有极高的声誉，在2014海南(定安)端午美食文化节期间，龙舞还作为专门的节目大放光彩。为了在赛事上向世人展现龙舞的魅力，参加此次活动的舞龙队员还进行了紧张有序的排练。

在欢快的锣鼓声中，队员们纷纷拿出自己的绝活，抡圆了膀子挥舞着的龙把子，长长的龙舞时而上下翻腾、时而蜿蜒遨游，不仅参观者都情不自禁地大声喝彩，车队经过时，还不时有参赛选手向他们挥手致意。

“能够为这次国际赛事进行舞龙表演，我们高兴，很自豪！我们也向各国选手展现了我们的风采。”龙舞的队员林先生兴奋地说。

## 龙舞为赛事助兴

■ 黄荣海

## 基层动态

### 团县委：调研少先队工作

10月9日上午，团县委书记王晓迪一行到龙河镇中心小学调研少先队工作。

王晓迪一行先后参观了龙河镇中心小学校史展室和少先

队队室，并听取了学校的发展历史和少先队组织建设等基本情况汇报。王晓迪对龙河镇中心小学少先队在思想建设、组织建设和阵地建设工作给予了充分肯

定，对学校少先队取得的成绩给予了较高的评价，并希望学校继续加快推进下一阶段少先队工作，促进少年儿童更好成长。

(陈文姬)

### 县新供销天润粮油连锁店揭牌开业

10月1日，位于定城镇人民中路的新供销天润粮油连锁店揭牌开业，这是广东供销天润粮油公司与海南省供销集团公司合作，在我省开业的第七家连锁店。

据了解，新供销天润粮油连锁店主要经销粮油等农副产品，由我县果菜副食公司与海南省新供销天润公司合作经营。天润公司通过和东北粮油基地合作，

采取产销对接，把控质量检测，减少农产品流通环节，降低运营成本的办法，让利于广大群众，确保消费者购买到质优价廉的放心粮油。

(梁月梅)

### 黄竹镇：培训莲雾种植技术

近日，黄竹镇邀请海南省农业科学院热带果树研究所专家对当地果农进行莲雾标准化生产技术培训，来自黄竹镇各村的60多名莲雾种植户参加了培训。

培训过程中，专家重点对莲

雾品种特性、果园选地开垦、种植方法、水肥管理、产期安全调节和花果管理等关键技术进行培训，并与果农进行了良好的互动交流，对他们在生产中遇到的实际问题进行系统剖析和耐心

解答，受到果农的普遍欢迎。果农纷纷表示，通过此次培训，进一步提高了莲雾种植技术，对于提高莲雾产量和品质，加快莲雾在黄竹镇的种植步伐有促进意义。

(李娇)

### 翰林镇：水稻开割

一直以来收割水稻是农民的一件大事，有了收割机，大事变得简单了。金秋十月，在翰林镇田洋的一大片稻田里，大型收割机在金灿灿的稻田里轰隆隆地来回穿梭，收割机自带的谷仓满了，师傅就将机器开到田边指定处，将颗颗饱满的稻谷“吐”出来装袋，农民们的脸上充满了丰收的喜悦。

沐塘村委会村民谢光艳，种了4亩多水稻，刚才个把小

时，他的水稻收割就完成了，正推着个独轮车往家运谷子。他高兴地说：“收割机就是快、好，也不贵，省时省事，还不管饭。”

帮谢光艳家收割稻谷的是一位来自江苏的师傅，他说：“今年是第3年来翰林收割了，对本地很是熟悉，一天马不停蹄地收割，可以收30亩以上，按每亩100元计算，每天可收入3000多元。但现今本地也有

了不少收割机，生意没有往年好做了，我们也发愁啊。”

据了解，与往年不同的是，虽然外地收割机仍然“唱主角”，但近年在国家农机补贴政策的引导下，本地农民也开始购买收割机，或组建农机合作社，全镇现有已有收割机20多台。更重要的是，收割机的增加，使得收割价连续几年保持较低收费，从而较好地保证了农民利益。

(黎义全)

### 龙湖镇：便民服务中心开张

10月20日，龙湖镇便民服务中心正式投入使用，该中心设置计生服务、养老保障、民政、规划、农业、党政等6个岗位窗口，为群众提供一站式便民服务。

“新便民服务中心管理规范，既宽敞又漂亮，工作人员服务热情，做事认真、快捷，办事

再不用多次来回各部门了。”前来办事的群众纷纷表示，便民服务中心的“开业”使广大群众通过开展“零距离”服务、“零障碍”办事，加强了党群干群之间的沟通交流，拉近了干部与群众之间的距离，有力地促进了社会和谐，极大方便了群众办事。(刘关生)

## 消防快讯

### 开展景区消防安全讲座

10月15日，县公安消防大队到海南文笔峰盘古文化旅游景区开展消防安全讲座，进一步激发景区工作人员关注消防安全、学习消防知识、参与消防工作的主动性和积极性，从源头上严防和遏制秋季火灾事故发生。

培训过程中，大队授课人员采取书面语言口语化、理论结合实际，深入讲解了国内外文物建筑火灾案例，分析了

景区文物建筑的火灾危险性，对供灯点、烧香点、食堂伙房、殿堂等重点部位的火灾预防措施进行细致讲解，要求景区重点规范庙堂内香火使用，加强游客高峰期的防火巡查；要确保人员聚集的场所安全出口畅通。

最后，授课人员还手把手教会工作人员使用灭火器、麻袋等扑灭初始火灾。

(黄圣超)

### 编制《消防安全知识读本》

近日，县公安消防大队联合县教育局精心编制了《定安县学校消防安全知识读本》(以下简称《读本》)，并组织全县学校师生学习。

据了解，《读本》以介绍基本的防火、灭火和火场逃生自救等消防基础知识为主，用真实的火灾案例及图片，向师生阐述火灾给人们的生活所带来的痛苦和灾难，从侧面反应消防部队的特色工作和先进典型

人物，让学生从《读本》中深入了解消防官兵学习、工作、训练及抢险救援等方面的真实情景。《读本》中消防人物漫画十分生动，道理通俗易懂，深受各年级学生喜爱。

下一步，县消防大队将利用“119”全国消防宣传日宣传活动为契机，让《读本》进班级、进课堂、进书本，继续深化《读本》的使用功能，切实增强全民消防安全意识和自防自救能力。(黄圣超)